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Note technique

GESTION DE LA TRÉSORERIE EN ENTREPRISE

Viavoice pour LaSuite - andCo

Auprès de 524 actifs tirés d’un échantillon de 1000 individus représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.

Représentativité assurée par la méthode des quotas appliquée aux critères suivants : 
sexe, âge, CSP, région, secteur d’activité, taille d’entreprise.
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Interviews effectuées en ligne du 12 au 16 octobre 2023.
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→ 42 % des actifs déclarent  que leur entreprise a connu d’importantes difficultés depuis la 
période de forte inflation, en particulier les artisans, les commerçants et les chefs 
d’entreprises (78 %).

→ Un actif sur deux (51%) affirme que son entreprise lui a demandé de faire des économies 
depuis le début de la période d’inflation. Les artisans, commerçants et chefs 
d’entreprises sont les plus nombreux à s’être vu demander de faire des économies.

→ Près de 6 actifs sur 10 estiment que leur entreprise a une bonne gestion de leur trésorerie. 
Une part plus importante dans le secteur privé (64 %).

→ Les principales causes de faillites des entreprises identifiées sont le surendettement (42 
%), la concurrence internationale (41 %) et la difficulté de financement (39 %).

Principaux enseignements



RÉSULTATS DÉTAILLÉS
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10%

32% 33%

11%

14%

Très importantes Assez importantes Peu importantes Pas du tout importantes Ne se prononce pas / Non concerné

Sous-total

« Importantes »

42 %

Sous-total

« Peu importantes »

44 %

Avez-vous le sentiment que la période d’inflation a généré pour votre entreprise des difficultés ?
Base : Actifs – hors chômeurs (524 personnes)

Artisans, commerçants, 
chefs d’entreprise : 78 % 

Ile-de-France : 52%

Une inflation qui engendre de nombreuses difficultés

CSP - : 49 %
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La moitié des actifs ont reçu comme instruction de faire des économies 
depuis le début de l’inflation

14%

37%
26%

15%

8%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas / Non concerné

Sous-total

« Non »

41 %

Sous-total

« Oui »

51 %

Est-ce que depuis le début de l’inflation, votre entreprise vous a demandé de faire des économies ?
Base : Actifs – hors chômeurs (524 personnes)

Artisans, commerçants, chefs 
d’entreprise : 70 %

11% 12% 13% 16%

49% 48% 50% 54%

- de 10
salariés

10 à 49
salariés

50 à 249
salariés

250+ salariés

Selon la taille de l’entreprise du salarié

Oui

Tt à fait
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13%

46%

16%

5%

20%

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise Je ne sais pas / Non concerné

Sous-total

« Bonne »

59 %

D’après vous, est-ce que votre entreprise a une bonne gestion de sa trésorerie ?
Base : Actifs – hors chômeurs (524 personnes)

250 salariés et plus : 29 % Artisans, commerçants, 
chefs d’entreprise : 76%

Cadres : 66% 
Secteur privé : 64 % 

La majorité des actifs estime que leur entreprise a une bonne gestion de sa trésorerie

Sous-total

« Mauvaise »

21 %

66%
57% 58% 56%

14% 16% 21% 29%

- de 10
salariés

10 à 49
salariés

50 à 249
salariés

250+ salariés

ST Bonne ST Mauvaise

Selon la taille de l’entreprise du salarié
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4%

11%

12%

12%

12%

15%

17%

17%

5%

27%

30%

31%

36%

39%

41%

42%

Autres

Délais de paiement trop longs

Inadéquation par rapport à l'évolution
du marché

Mauvaise gestion de la trésorerie

Manque de croissance économique

Difficulté de financement

La concurrence internationale

Niveau d'endettement trop important

En premier Au global

A votre avis, quelles sont les principales causes des faillites des entreprises en France ces dernières années ?
Base : Actifs – hors chômeurs (524 personnes)

Surendettement, concurrence internationale et difficulté de financement :
les principales causes des faillites selon les actifs français
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